

辭題賓嘉

張枝繁 太平紳士

大埔舊墟公立學校千禧新校  
開幕典禮誌慶

政府器重 家長垂青  
再創高峰 更顯光芒

張枝繁 致意

# 大埔舊墟公立學校(寶湖道)

## 學校發展簡史



昔大埔舊墟、南坑、新圍仔三村，毗鄰相連，子弟眾多。三村父老有感於子弟外出求學，路途遠涉，歷盡風雨，遂由現任校董會主席李炳貴先生、校董張庚勝先生倡議，聯同三村群眾，籌集資金，為三村子弟興學辦校。幸得「大埔舊墟天后宮」捐出私有土地，李炳貴先生親赴英倫籌款，又獲教育當局指導協助，「大埔舊墟公立學校」乃於一九六四年創辦。自始髫齡子弟，毋須跋涉長途，已能安此習業於斯矣。

校舍初始，只得教室六間，廡堂未見，楹柱簡陋；然而四周松柏挺拔，桃李欣榮，甚得家長信賴，學生與年俱增。一九七一年而後，曾四度擴建，立闕增廊，館舍乃備。

八十年代，教室增至十間，學生達十八班。雖非星閣雲樓，但亦窗明几淨，老師諄諄而化，學生書琴共樂；是以五育並進，四教是循。

惟村校規模，設備不全，實不應時代之需要，窒礙學子之學習，故校董同寅乃萌籌建新校舍之意。適逢一九八四年政府銳意發展大埔，舊校址列入發展藍圖，而政府亦因收地關係，答允撥地建校。因之是年擴大校董會及校董人數，組織慈善法團，成立「大埔舊墟公立學校有限公司」，並向教育署申辦新校。一九八六年成功申請，座落於大埔第四區安祥路十號之新校舍落成啟用，校務迅速發展，校譽日隆。

我校歷年來學生無論學業、課外活動和社區服務等各方面，堪稱出類拔萃，成績斐然，有目共睹。除遵官方指引施教，更不斷致力開發校本課程；夥同大專院校，嘗試教改，創新教法，深獲教育當局關注重視。二零零零年，中國全國人民政治協商會議主席、國家領導人李瑞環先生親臨指導，二零零一年獲頒「傑出學校獎勵計劃」教學及學習範疇優異獎，同年更邀為「地區資源學校」之一，以作四方楷模，接待海內、外教育團體無數，我校上下師生實有榮焉。

近年政府戮力推展小學全日制，本校同寅深深認同，確信可提高老師教學質素，促進學生均衡發展。是故去函當局，力求撥發新址，好圓我校上、下午部改作兩所全日制學校之美夢。

二零零二年，終獲批准新校，新校座落大埔第一區寶湖道七號，命名為「大埔舊墟公立學校(寶湖道)」。「新校」承諾：秉承「大埔舊墟公立學校」一貫辦學宗旨，善用全日制優點，自強不息，精益求精，發展成一所提供優質教育、為人所津津樂道之優秀學校。

(以上資料由校董會主席李炳貴先生提供，謹此致謝)

